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Acționînd cu fermitate pentru creșterea producției de cărbune extras, pu- do-

Succese de prestigiu 
ale unor colective miniere

preparatorilorPrin folosirea me- ' todelor avansate în ; m u n c ă și cu un randament sporit a , instalațiilor și, mai ales, prin introducerea 1 tehnicii noi în procesul de producție, colectivul de muncă de Preparația Petrila la a reușit să preparare întreaga producție de cărbune, livrat din adîncu- 
rile minelor Petrila, Lonea, Dîtja, Loneă-Pilier, dînd viață angajamentelor asumate în cinstea apropiatei sărbători. De la începutul a- 
pului recuperarea glo
bală a fost, îmbunătățită cu 0,2 puncte, ceea 
ce a condus la depăși
rea planului îa sortul 
de cărbune „mixte_șlam“ cu peste 123 471 tone.Cele mai realizări în 
au fost obținute schimburile conduse de Ion Popescu, Emanoil Nițulescu, Eugen Preda, Viorel Rodeanu, Ion Moruș, Gheorghe Arșoi. Prin lucrări executate la un înalt nivel calitativ, s-au evidențiat și echipele de întreținere conduse de Vaier Toma, Aurel Niculescu, Augustin Rusu, Ioan Ciur, Ioan Hedeșan, Ștefan Protenmer și Ion Mar- cu. Emilian DOBOȘ, corespondent

minerii Văii Jiului, ternic mobilizați de rința de a întîmpina marea sărbătoare națională de la 23 August cu realizări tot mai valoroase, au obținut și în 14 august, rezultate care ridică pe- noi trepte calitative prestigiul muncii de miner. Astfel, întreprinderile miniere Lonea, Livezeni, Petrila Sud, Paroșeni și Valea de Brazi au extras, împreună, peste 500 tone de cărbune suplimentar' sarcinilor zilei.Cel mai. mare plus înregistrat minerii rului colectiv de la trila_Sud — aproape 300 tone de cărbune — fiind urmați de minerii de la Livezeni CU 143 tone. Cu producția extrasă suplimentar, colectivul minei

l-au tînă-
Pe_

I. M. Paroșeni

frumoase întrecere 
de

Livezeni a majorat plusul acumulat de la începutul lunii la 1375 tone. De fapt, după cum ne informa dispecerul de serviciu al CMVJ, tehnicianul Mihai Pop — minele Lonea, Livezeni și Petrila-Sud au totalizat, de la începutul lunii, un plus de aproape 3000 toneMinerii tașe sînt hotărîți Să organizeze mai bine munca în frontul abatajelor, să folosească deplin capacitățile de producție, utilajele din dotare, pentru a crește productivitatea muncii, a înscrie în cronica. întrecerii socialiste noi succese . în bătălia pentru mai mult cărbune, pe Care o desfășoară cu neobosit elan patriotic în întâmpinarea marii sărbători naționale de la 23 August și a Conferinței Naționale a p'artidu- lui.

de cărbune, colectivelor frun-

înaltul forum al educațieieiparea unui mare număr de oameni’ ai muncii la adoptarea noilor măsuri menite să impulsioneze pe mai departe activitatea educativă, în strînsă concordanță cu întreaga operă a edificării u- nei orînduiri superioare.Așa cum a arătat cu mai. multe prilejuri secretarul general al partidului, opera complexă și de mare amploare pe care o înfăptuiește poporul nostru, avînd în frunte un partid cutezător, nu se realizează de la sine, ea este permanent . însoțită, de un proces transformator, de modelare a conștiințelor, proces realizat prin activitatea ideologică, politică și educativă desfășurat de partid. Incontestabil, este un mare merit al secretarului general ăl partidului faptul că în strategia dezvoltării multilaterale a societății a încorporat, ca o componentă esențială munca educativă,

Incepînd de mîine, Capitala patriei va găzdui lucrările celui de-al III- lea Congres al educației politice și culturii socialiste.'Organizat din inițiativa și la indicația secretarului general al partidului, tovarășul Nicoiae Ceaușescu, înaltul forum al educației va a- naliza, într-o atmosferă de exigență și responsabilitate, activitatea sacrată formării și con- . dezvoltării conștiinței socialiste î n a i n t a te a omului nou — parte integrantă a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. Precedat de o ampla dezbatere în întreprinderi și instituții, în toate localitățile șl județele patriei, Congresul educației politice și culturii socialiste întregește astfel cadrul democratic statornicit în patria noastră, asigurînd parti-

revoluționareformarea omului. strînsă legăturăvitatea practică, voltare continuei tehnico-materiale cietății.
nou, în cu tic,ti- i de dez_ a bazei • a so_Modelarea conștiințelor . se înfăptuiește pe fondul muncii pline de abnegație și dăruire patriotică, consacrată progresului general al societății, ea. se : raportează la realizările obținute și, totodată, își trage mereu seva din victoriile care încununează munca eroică a poporului. Această concepție novatoare, profund științifică a tovarășului Nicoiae Ceaușescu. condo.crea. marxiste, revoluționare la condițiile concrete de dezvoltare ale țării, înscriindu- ■ se în același timp ca o inestimabilă contribuție teoretică la îmbogățirea tezaurului de gândire. al socialismului științific.

stituie o strălucită vadă a aplicării ■ toare a gîndirii

(Continuare în pag. a 3-a)

Vedere de ansamblu a bulevardului Păcii din Lupcni, remarcabilă infăp. tuire urbanistică a orașului din acești ani. Foto: Al. TATAR
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Să-ți păstrezi locul de fruntaș
o sarcină de mare răspundere pentru întregul colectivîntreprinderea 

Paroșeni, unitate șe în ultimii ani mai în Valea Jiului, ci și pe întreaga industrie extractivă a cărbunelui, du
pă ce în primele patru luni ale anului a obținut rezultate deosebite, a încheiat primul semestru cu sarcinile de plan neîndeplinite, nereușind, încă, să recupereze minusul a- cumulat. Cu toate acestea, trebuie să facem o precizare — minerii Paroșe- niului au extras în semestrul I peste 54 la sută din planul anual. Care au fost cauzele acestor mineri în urmă și ales care este va recuperării 
a reintegrării

minieră frun tana nu*

I
Mineri și electrolacătu și, oameni care au dat star- tul lucrărilor de deschidere a minei Iscroni.

în rândul întreprinderilor fruntașe ? Aceste întrebări au constituit teme de analiză, de investigații la această întreprindere minieră, binecunoscută pentru " hărnicia și priceperea oamenilor săi. aspect care a bleme serioase l-au constituit geologico-miniere, mult înrăutățite în blocurile III și VI care au afectat ducția sectoarelor IV III, de fapt sectorul este singurul sector planul nerealizat la încheierea semestrului I. La această cauză obiectivă s-au adăugat deficiențe în . organizarea producției la nivelul sectoarelor. ne

Un prim creat pro- colectivului condițiile
pro- șiIVcu

tchnologiilor de lucru și neîndeplinirea programelor de lucru pe schimburi și locuri de muncă. Toate acestea, alături de neîn- cadrarea în indicatorul . de calitate, au condus la nerealizarea sarcinilor de plan. .Dar, așa cum mai spuneam, minerii Paroșeniu- lui, oameni harnici și pri_ cepuți, găsesc resursele necesare pentru depășirea momentelor dificile. Luna iulie au încheiat-o cu sarcinile de plandepășite, existînd perspectivă și pentru ( castă lună și celelalte
realizate și aceeașia-ca-

Dorin GUIȚA

ramaiperspeeti-minusului.colectivului respectarea, peste tot, (Continuate în pag. a 2-a)

Spirit muncitoresc angajant în viața de partidPerfecționarea conțin uăa muncii politico-educative, a întregii activități de partid pentru forței sale de și ■ influențare, promovarea cu ță a spiritului
sporirea mobilizare presupune eonșecven- revoluțio- nar în munca tuturor organelor și organizațiilor de partid. De aceasta depinde în mod Iiotărîtor atingerea obiectivului central ăl fiecărui demers e- ducațional : ridicarea conștiinței socialiste a maselor, a tuturor oamenilor muncii, astfel ca toți, să acționeze în cunoștință de cauză, cu răspundere și ; dăruire, pentru progresul economico-social al patriei. ;.In acest spirit a conceput și direcționat întreaga activitate politico.educativă

0 mină a viitorului nu se poate construi 
decit cu dragoste și răspundere

organul nostru de partid. Prin factorii educativi, am militat ca, în frunte cți comuniștii, minerii I.one» să acționeze cu consecvență și dăruire, urmând i neabătut vibrantele în- ’ demnuri, indicațiile și . rientările secretarului general al partidului, de a munci mai bine și a obține an de an însemnat!* succese pe frontul cărbunelui. Avem satisfacția ca și cu acest prilej să rUpor-> tăm reușite de seamă, dovezi elocvente ale eficienței activității politico-educative desfășurate de organele și organizațiile noastre de partid. In 1986 am 'livrat economiei naționale 30 000 tone dc cărbune peste plan, siltiîn-. du-ne pe Valea Jiului pe locul II în întrecere; Con* tinuînd tradiția bună, a realizărilor; superioare, colectivul minei raportează ș; pe perioada ce a trecut din 1987, o producție trasă pește prevederi peste 10 000 tone- de bune. .Sînt succese care vorbesc de la sine despre e- fectele muncii politico-Sing. Vasile MARIAN, secretar adjunct al comitetului de partid, I.M. Lonea

'e.x_ ele că ri
Iă confluența celor ■d o u ă Jiuri, șe ’■* naște, o nouă mină. Astăzi, 16 august, se împlinesc 3 luni de când pe platoul Ornița, intre satul Catănești și Dealul Feței din Iscroni. s-au bătut țărușii unei întemeieri de mare amploare : se naște o nouă mină. Pe scena deschisă a terasei acoperite eu pajiști și. livezi, ce domi- . na în liniște-luncile din zona de confluență a ;celor .două Jiuri, se consumă un eveniment menit să trezească la viață, să capteze în ritmul trepi-

dant al bazinului și a- , ceste locuri. Se naște mi. na Iscroni — o etapă importantă în materializarea programului der dublare a producției de cărbune a Văii jiului pirul în .1990, .Liniștea a fost alungată de duduitul tractoarelor, basculantelor, buldozerelor... De- - corul s.a schimbat și el: pe platoul Ornița s-a conturat 'o platformă’ industrială care își trăiește cu intensitate ritmurile genezei,, ale devenirii. Pe terasa nivelată se amenajează incinta princi-

pală a noii mine. Iscroni. Incinta minieră își. etalează elementele specifice. O formație complexă, mineri și electrolă- lătuși cu experiența și îhțelepci unea profesio- nalității au atacat - două lucrări miniere.de primă însemnătate : pifțul auxiliar și puțul eu schip. Puțurile vor avea ă. proâpe 600 de metri; deci vor coborî pină la nice-'. Iul mării. Brigadă de mî- neri a terminat lucrări.
(Continuare în pag. a 2.a)
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Vineri și sîmbată la Lupeni
a

Să-(i păstrezi locul de fruntaș
(Urmare din pag. I)

aniacum ras-au

avut de cîștigat ratori i prezenți, dU'Si mărfurile sorii men tele și

Sărbătoare

O activitate deosebit de valoroasa, sub aspect economic, la IM Lonea : cea de confecții metalice. In imagine, lăcătușii din echipa lui Ion Madaras.Foto: Gh. OI.TEANU

Răsplata 
muncii 

neobosite
meșteșugarilorPetroșani. Cu 'regret' s-a putut constata lipsa a- ceștora, probabil se pregătesc pentru ' viitoarea ediție și atunci „scuzabil".Printre altele poate aminti că cei 44 de lucrători merciali prezenți în acest tîrg a fost, un concurs de „1 re", iar cooperativa „Stra. ja“, condusă de inimosul președinte Constantin Cățan, are toate motivele să se bucure de reușita acestei sărbători meșteșugarilor, unde cumpă- alegîn- de toate pentru toate gusturile. Și-au dat! concursul Ia buna desfășurare a tîrgului și alte Unități comerciale din orașul Lupeni, punînd la _ dispoziție' o gamă văriăi 1 lă de produse de patiserie re. rul noi vînd de acum deja tradiție' în și desfășurarea unor a- setnenea miez de. rlli an.

I Cooperativa ' „.Straja" | din Lupeni a avut o lăudabilă inițiativă cu k in urmă și iată-i| pe cooperatori ajungînd la cea de_a 8_a ediție a tîr- gului cooperației- mește-I șugărești. In zona cartie- I rului Bărbăteni a fost a- menajată o incintă, unde vineri și sîmbătă mii de cetățeni din Valea Jiului au avut posibilitatea de-a admira și cumpăra ticole de confecții femei și

pentru e crai cooperației ah la adevărat,burtă servi-

Cartea de onoarel.M. Uricani înscrie numele unor oameni deosebiți, care s_au remarcat prin devotamentul față de profesiune, conștiinciozitatea și punderea cu care știut șă.și facă datoria față de țară, să formeze noi citori.mărăT r aa numeroase ar- marochinărie. pentru copii, bărbați, tricotaje și alte produse ale harnicilor meșteșugari. Organizatorii au spus un ' călduros „Bine ați venit" colegilor de breaslă ce au ținut.să fie prezenți la tîrg. în ciuda distanțelor. mari cum ar fi j meșteșugarii de la UJCM și Cooperativa „Munca" din. Craiova sau ' „Seuie- nic" Caransebeș. .. . •Din județul Hunedoara au răspuns inițiati- vei cooperatorii de. îa■ „Prestarea“„Simeria,: „Viața nouă" Orăștie, „Moțul" Brad și „Drum nou" Hunedoara. Cu toată stră-’ dania, am încercat să gă-■ sim' printre cele 12 tone, te și alte' puncte de desfacere a mărfurilor, măcar un reprezentant al Cooperativei „Unirea" din

și băuturi, răcoritoa- Sperăm că și viito- tîrg se va ridica, pe trepte calitative a_ oorganizareamanifestări, în august al fiecă-
Radu IAȚCU

t

re.au mai rămas pînă la sfîrșitul anului. Din aceste zile, cînd a fost pus în funcțiune un nou Complex de susținere și tăiere me.• canizată; mina Paroșeni a trecut din nou la realizări ritmice, constant peste sarcinile planificate. Și la recenta adunare a reprezentanților oamenilor muncii, participanții la dezbaterile care au avut loc ■— și' care s-au constituit în- ti-o analiză fermă, exigentă a nerealizărilor, dar și a posibilităților de care dispune colectivul pentru îndeplinirea planului pe' acest an — - și-au înnoit angajamentele asumate în întrecerea socialistă, do--'

vedind astfel maturitate, responsabilitate și hotărâre. Numai dacă amintim că două formații de fron- taliști care exploatează complexe de susținere și tăiere mecanizată —• cele conduse de Mihai Bărbă- caru și Nicolae Andrașic — s-au angajat să-și majoreze plusul cu încă 10 000 tone, că sectorul I va mai realiza peste plan alte 10 000 tone, iar sectorul IV își va recupera minusul începutul creat o de clară
își vaacumulat de la anului și tot am imagine suficient despre puterea dc mobilizare a îeetiv.Exprimind.norilor de la

rectorul minei, ing, loan Beserman, ne spunea • cu cîteva zile în urmă : „Dorim, și pentru asta nu vom precupeți nici un efort, ca și în aefist an să ocupăm un loc de frunte în între* ' cerea socialistă din industria extractivă a cărbunelui. Este dorința întregului colectiv și toți vom acționa pentru ea această dorință a noastră — o putem numi sarcină de mare răspundere după ce am ocupat trei ani consecutiv locul I pe țară în întrecere — să- devină o realitate"

generații de mun- Intre ei se nuni i ne r î i i a n l’op, șefde brigadă în sectorul II — cu 28 de ani de muncă, 11 ie Necula, tot șef de brigadă — cu o vechime de 25 de ani, Iovan Făgaș, lăcătuș, cu 26 ani și Ioan Nădrag, 28 de ani vechime la mină, măsurător gaze în sectorul VII.Dragostea și recunoștința cu care colegii și tovarășii de muncă i-au înconjurat în zile, cu prilejul la pensie, esteelocventă a stimei le-o poartă în care au lucrat pentru conștiinciozitatea și dăruirea muncitorească cu care și-au făcut datoria de-a lungul â. nilor.

aceste ieșirii dovada cecolectivul

(Urmare din pag, I)terasiere, a săpat cite puțuri de asecare, de de metri fiecare, pen- unele' le322 tru. ambele puțuri, fiind încă în curs de finalizare și se lucrează intens la executarea unei lucrări, pe cît de complexe, pe ațît de pretențioase : gule. rele 
D găzii șeful niue, .. ..cu vechi state de servi Adîncirea puțului liar a atins deja 9 ml, pentru continuarea în ritm vertiginos a săpării, echipa de lăcătuși a lui Tc_ mistocle Dumitru a montat deja turnul provizoriu, de săpare și instalațiile aferente, inclusiv transportorul de evacuare a sterilului. Ații turnul, cit si transportorul sînt creații proprii ale echipei, dovezi profesio- electri-Emest

puțurilor.ăm mina și schimbăm cîteva vorbe cu mul ți din compon’cnții bri- — Vasile Mănecan, formației, C. Poroj- Vasile Fodor, mineriauxi- iar

ale competenței hale. Lăcătușii și cicnii loan Bulz, Schiller, Dominic ly, Vasile Tucaciuc,

; gustin Șzanto, Endre Peter, Victor Ghigă, Mihai. Vijlovscliii, Gicu , Enaelte, Alexandru Kovacs, for-, mează împreună cu minerii un colectiv omogen, conștient de meijirea lor, ca. pabil să asigure , un ritm . înalt lucrărilor.

inaugu-semnifica gongul ral al noii mine.antier la 300 . metri sub pămînt, un co- respondent al șantierului de la ziuă. Aici, venind dinspre subteranul minei Livezeni, o formație de elită, de mineri sped-
O MINA A VIITORUL UI

acestui

.le

Florin BEJAN

Noul te îniimpină și in Aninoasa.
Foto: O. GEORGESCU

tradițiilor de vrednicie renumitei brigăzi Bartha, a atacat din iulie și casa de mașini. Deci lucrează pe două fronturi. Cu dîr- zenie și competență, face față eu succes dificultăților impuse dc execuția lucrărilor speciali', ca și a celor pe care le generează roca.Prin ritmul înalt al e_ cecuțici, ne informează mg. Ion Hortopan, direc- tcrul minei, asigurat minorii din brigăzile deschideri, planul lucrărilor miniere,' aferent primelor 3 luni din existența minei a fost .depășit cu 25 la sută.
Un prim pas, deloc u- șor, dar hotărît spre reușită, un examen al. competenței, al răspunderii pentru calitate, pentru realizarea dezideratului pe care șeful de brigadă Vasile Mănecan l_a exprimat atît de sugestiv .. - „Construim pentru viitor. Or, o mină a viitorului nu se poate construi dec-ît eu dragoste pundere..

D£*au adă'ugat altele ; brigada ...început săparea depozitu lui de explozivi. Cu finul brigăzii nr. 3 can a IACMM se lucrează Ia platforma care va constitui depozitul de materiale și de utilaje ce urmează să sosească pentru noua mină. La suprafață, incinta minei prinde contur în ritm alert. Mineri și electrolăcătuși, a_ jutați de constructori prin eforturi conjugate, cu dării ire și răspundere, apropie lua t-înd primele tone de ărbune din Iscroni vor

in luna august, la lu-- f crările ^lemarate cu trei luni . în urmălui Vasile Cerceza a

I 
I

I
I
I

■ I

LA ODIHNA ȘI TRATAMENT. In primele 7 luni ’ale anului, 2200 de nerî și alți oameni muncii din Valea Jiului au beneficiat de bilete de tratament din partea sindicatelor pentru stațiunile balneo-climaterice din I țară. Totodată, peste 2000 I de bilete au fost oferite ■ de sindicate celor dornici I să-și petreacă concediul

mi-■ ai

alizați în executarea lucrărilor miniere de deschideri, condusă de Gheorghe Toma execută un complex de lucrări aferente puțului orb nr. 6. Din acest, puț, care se va adînci pînă la cota zero, se vor deschide orizonturile 200 și 100, din care se vor ramifica lucrările miniere pentru deschiderea și pregătirea primelor capacități de producție ale minei,. Deocamdată se. execută și se betonează circuitul și planul înclinat al puțului. Aceeași brigadă, fosta formație de frunte a Lupeniuiui, moștenitoarea
SERI CULTURALE. As-A lăzi, de la ora 18, la Casa | de cultură și mîine, de la I aceeași oră, la Teatrul de stat Valea Jiului, seri cul_ a

beton a trotuarelor și cu amenajarea spațiilor verzi, modernizată va pune și mai mult în valoare noile construcții în curs de execuție în această zonă a orașului.
sntul înfățișează condițiile de muncă și de . create în ultimii, norilor Petrilei, ind un mijloc familiarizare nou încadrați veche unitate

odihnă pe litoral. această lună, de oameni beneficiat sindicatelor de tratament, iar 1000, de bilete în stațiunile de pe litoralul Mării Negre, • ă Văii Jiului.

Și august, ai muncii din partea bilete de aproape de odihnă
viațăani mi_ artera cpnslitu- valoros de a tinerilorcu aceastăextractivă

alei și a noii magistrale care se va realiza odată eu terminarea podului peste Jiu.
PLIANT. Un frumos pli_ condiții a fostPetri] a. prezenta- semnifica- minei, pli-

ani, realizat în grafice excelente, editat de mina Concomitent cu rea unor , date live din istoria
S-AU TERMINAT rile de betonare a zii Vasile Roaită. portantă arteră de ție din Petroșani,cu terminarea turnării în

lucră* stră- im_ circula.Odată
IN SPRIJINUL CONSTRUCTORILOR. Pe mă. sura predării noilor blocuri, cetățenii din tînărul cartier Bucura din Uricani . vin cu consecvență în sprijinul constructorilor la lucrările de sistematizare — amenajarea de zone verzi,

IN INCINTA noii mineIscroni, a fost amenajat un turale pentru tineret. Muzică, dans, tinerețe, o atmosferă de vacanță. (Al.H.)spațiu corespunzător pentru un chioșc -de produse alimentare. Odată cu dotarea și mobilarea localului, noul chioșc va sta îa dispoziția oanieniloț muncii din cadrul celei mai tinere întreprinderi miniere din Valea Jiului.
Rubrică realizată de Dan STEJARU

mMM»
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Caracterul drept, eliberator de 
reîntregire a neamului — trăsătura 

esențială a participării României 
la primul război mondial (II)

înaltul forum al educației revoluționare

Guvernul român nu s-a grăbit a_și da eonsimță- mîntul, fără stabilirea e- xacta a termenilor colaborării cu Antanta. In a- ceastă privință, guvernul român a cerut: asigurarea ritmică de către Franța a aprovizionării cu muniții, pe toată durata războiului (circa 300 de tone zilnic, trimise prin porturile rusești Arhanghelsk și Vladivostok) ; ofensiva română împotriva Austro-Un- gariei să fie susținută de o ofensivă generală aliată; armata rusă să asigure spatele frontului român în Bucovina și Dobrogeă.In aceste împrejurări, se semnează la București, la 4/17 august 1916, tratatul de alianță între România*, Rusia, Franța, Anglia și Italia, precum și convenția militară,. prin care părțile semnatare își a- sumău, printre altele, următoarele obligații : România se angaja să mobilizeze toate forțele sale ; cel mai- tîrziu la 15/28 august 1916, să intre în război împotriva Austrb-Ungari- ei, acționînd în direcția generală Budapesta. Comandantul rus se angaja să acționeze pe întreg frona tul oriental și, mai ales, în Bucovina, în scopul de a acoperi mobilizarea și concentrarea armatei române. Ceilalți aliați se o- bligau să preceadă cu opt zile intrarea României în război printr.o „ofensivă fermă44 ă armatefor lor dd pe; frontul sudic' (Salonic), pentru a ușura ' mobilizarea și concentrarea’ armatei române. Rusia se mai angaja, să trimită în Do_ brogea două divizii de infanterie și Una de cavalerie „pentru a coopera cu armafe română contra ar- ' materv. bulgare". Flota rusă din Marea Neagră. urma „să asigure portul Constanta, să împiedice orice debarcare a trupelor in a- mice ' pe țărniul-român și 

orice incursiuni pe Dunăre". Aliații se - mai .obligau să procure României muniție, alte materiale de . război, echipament, medicamente și subzistente.In noaptea de 14/15 august 1916, forțele române au Irccut la ofensivă . pe toată lungimea arcului carpatic, ? silind trupele austro-ungare sy se retragă pe întregul /front. In numai cîteva zile, trupele române au pătruns a- dînc în Transilvania, fiind primite cu entuziasm
Mărăști —■ Mărășești —
Oituz — marea epopee 

a vitejiei ostașilor 
români din vara 

anului 1917

de masele populare, dornice să scape de sub o- presiunea străină. Ele au ieșit în - întâmpinarea trupelor române potrivit tradiționalului obicei al os- peției, cu pîine și sare, întocmai cum, cu trei secole în urmă, locuitorii acestor ținuturi primiseră oștirea lui Mihai Viteazul. Salu- tînd, la rîndul său, populația Transilvaniei și ex- plicînd misiunea armatei române, comandantul Armatei 2 române, generalul Alexandru Averescu, a spus atunci: „Armata românească, pășind pe pământul sfînt, pe care răsună de veacuri graiul neamului nostru obijduit, nu a venit cu gînd de dușmănie împotriva oamenilor de orice lege și price neam, rămași pe la vetrele lor, ci, dimpotrivă, însuflețite de cele ; , mai frățești sentimente pentru tot norodul pașnic". .Pentru a face față situației, comandamentele Puterilor Centrale au mutat qentrul de' greutște al acțiunilor militare pe frontul -român, urmărind co-* tropirea teritoriului nostru bogat în resurse petroliere și agroalimenta-

re. Neangajate puternic pe nici unul din -fronturile principale, așa cum se stipulase" în Convenția militară, Puterile Centrale, au realizat o . superioritate de forțe zdrobitoare pe frontul român.Armata română a luptat cu dîfzenie și dăruire. Covârșită însă de forțele adverse, a trebuit să se re_' tragă, apărînd pas cu pas pămîntul patriei. Capitala și aproape două , treimi, din teritoriul țării au căzut sub ocupația Puterilor Centrale, dar fără â_și fi putut atinge scopul de a zdrobi rezistența românească. Cu toate eforturile făcute, trupele lor au fost oprite de forțele ro- mâno-ruse, spre sfârșitul anului 1916, pe linia Car- - paților Răsăriteni, cursul inferior al Putnei, al Șiretului și al Dunării. Recunoscând eșecul, genera. Iul Erich Ludendorff, șeful Marelui Cartier General german, avea să scrie în amintirile sale : „Noi am respins armata română, dar n-am putut s-onimicim. A trebuit sălăsăm în Dobrogeă și Muntenia forțe pe care înainte de intrarea României în război le-am folosit pefrontul oriental, pe frontul occidental sau înMacedonia".In teritoriul cotropit, autoritățile de ocupație au Introdus un regim de teroare, au săvîrșit. violențe și abuzuri, au ucis oameni pașnici lipsiți de a- părare, au evacuat cu forța familii din locuințele lor, ău rechiziționat ani- : rnalelej întreaga producție de’ cereale, zahăr și alte produse alimentare, produse petroliere, tot fe- ’ Iul de. obiecte de metal, 
5 că și obiecte de uz casnic și personal. In plus, popu. lațiâ 'din teritoriul ocupat a fost impusă ia o contribuție de război de 750 de milioane lei, ceea ce reprezintă o sumă ‘ imensă pentru acel timp. .(Va urma)

Prof. Ion FRAȚILA.DevaI.C.S. Mixtă Vulcan. Magazinul de Confecții bărbați nr. 25 se remarcă prin bună Servire cu mărfuri de sezon.Foto: R. IAȚCUPentru luna august, colectivul clubului speologic „Piatra Roșie" Petroșani, are o agendă de lucru încărcată, cuprinzând acțiuni menite să continue punerea în valoare a bogatului filon de fenomene carstice din zona Văii Jiului, în- beneficiul patrimoniului național.După încheierea cu bune rezultate a taberei de lucru (8—18 august) din zona Tecuri — Răchițeaua, speologii dispun de o pauză doar de două zjle pînă la demararea altei acțiuni, în aceeași zonă, dar de data aceasta de o amploare sporită. In perioada 20—24 august vom a- borda grotele marelui sistem carstic de la Răchițeaua. .Acționînd pe denivelarea de minus 230 m, încercăm să mărim lungimea (actualmente de 1,5 knr) cercetată și pusă în valoare în adâncurile renumitei peșteri. Preconizăm, în acțiunea noastră, o dublare a lungimii grotei adusă în lumina cunoașterii prin realizarea

(Urmare din pag. t)Etapa istorică inaugurată- în patria noastră de Congresul al IX-laș al partidului cuprinde înfăptuiri de seamă și în domeniul, educației, pe planul formării și dezvoltării conștiinței socialiste înaintate. Expresia concretă a mutațiilor petrecute în conștiințe o regă- - Sim în răspunderea cu care se acționează în procesul făuririi bunurilor materiale și spirituale ale societății. O regăsim, de asemenea, în nivelul corn.petitiv al realizărilor careau schimbat din temelie peisajul industrial al -țării, aducînd înnoiri . fundamentale în structura e- conomici românești. Tot >iici se înscriu, la Ioc de cinste, prefacerile datorate spiritului nou promo.vat în știință, în învăță- mîntul de ' toate gradele, în artă și cultură. Grandioasele realizări ale a- cestor ani dau măsura o- mului, reflectă profunzimea gîndirii sale creatoare, ele se reflectă în conștiințe ca în apa limpede a izvoarelor de' munte.' Intr-adevăr, întinsul patriei cuprinde înfăptu
; Spirit muncitoresc angajant

(Urmare din pas. I)educative pe care o desfășoară organizația noastră de partid, împreună cu factorii educaționali, pentru ridicarea pregătirii politice și profesionale * ; a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii, pentru formarea și menținerea în sinul colectivului, al formațiilor de lucru, a unui climat de muncă creatoare, de răspundere și inițiativă. Astfel, drept obiective prioritare ale muncii politico-educative desfășurată de organizația noastră de partid a fost popularizarea documentelor de partid, a sarcinilor ce revin industriei extractive, colectivului nostru și a căilor de acțiune pentru înfăptuirea acestora. Am militat pentru promovarea cu consecvență a tehnologiilor avansate, ca tavanul de rezistență, valorificarea superioară a zestrei tehnice moderne, întărirea ordinii și disciplinei, ridicarea pregătirii profesionale și stimularea spiritului de inițiativă. In aceste direcții ne.am străduit să conjugăm eforturile tuturor factorilor educaționali, acestor țeluri am subordonat întreaga gaunor escaladări sistematice folosind tehnica ; alpină speologică. Această tehnică alpinistă sîntem nevoiți s-o adaptăm condițiilor specifice din interiorul peșterii ; în lipsa fisurilor din pereții de stîncă din subteran,. noi 
Agendă speologică

fonul de Ia Șipot — Valeaaducem. modificări substanțiale in escaladarea acestora în raport cu ascensiunea clasică, folosită în alpinism în mod obișnuit. In ascensiunea pe pereții de stîncă subterană noi vom folosi . pitoa- ne autpforante de expansiune, platforme de . escaladă, catarge de escaladă, iar echipa de vîrf Ui va desfășura activitatea, timp de 4 zile într_un bivuac instalat la cota de nivel de .minus 250 m. Legătura echipelor cu suprafața va fi menținută per

iri rare nu aveau rum să prindă contur fără o înaltă pregătire politică și de specialitate a făuritorilor de bunuri, fără o conștiință și un profil moral superior, care dau măsura o- mulul nou, angajat din toată ființa șa pentru progresul și prestigiul patriei.In spirit constructiv, consemnăm că activitatea educativă desfășurată în municipiul nostru, care a însoțit și a stat Ia baza unor mutații profunde, a unor realizări remarcabile ale colectivelor muncitorești, a fost străbătută și de ncîmpliniri. Avem în vedere faptul că unele colective se mai confruntă cu neajunsuri, înregistrmd restanțe față de prevederile de plan. Rezultă ca o îndatorire majoră în sarcina factorilor educaționali să-și. intensifice preocupările, să desfășoare o activitate mult mai susținută pentru creșterea eficienței tuturor acțiunilor și demersurilor educative, eficiență ale cărei dimensiuni să fie reflectate de o nouă calitate a muncii, o nouă calitate a omului. De multe ori, și de fiecare dată cu 
mă a formelor și mijloacelor muncii' politice dezbaterile din adunările generale de partid, ședințele grupelor sindicale și „momentul economic" din adunări. La mina noas_ tră au ființat în anul de învățămînt recent încheiat 33 cercuri de învățămînt politic de partid, la care adăugăm cercurile în_ vățămîntului politic de masă. Practic, fiecare om al muncii participă la cel puțin o formă de pregătire politico-ideologică.Pornind de la cunoașterea documentelor de partid, dezbaterile din cadrul învățămîntului politic au avut în centrul atenției problemele prioritare ale producției. Fiecare temă dezbătută a reliefat noi căi de acțiune și resurse de valorificare pentru ' creșterea producției de cărbune, a productivității muncii. Urmărim ca fiecare dezbatere politico- ideologică să contribuie1 la formarea unei atitudini înaintate față de muncă, față de problemele producției,. lărgirea permanentă a cadrului de manifestare a spiritului revoluționar. Pentru aceste ' o- biective milităm prin formanent prin telefon și in- terfon.îndrăznim să realizăm și ceva ieșit din comun în domeniul speologic. La o dată convenabilă (pe care urmează s_o stabilim) din această lună, intenționăm să pătrundem în si-

Sțreilllui, m care scop vom beneficia de sprijinul a doi scafandri autonomi specializați în scufundări subacvatice în subteran. Prin tentativa noastră, deloc ușoară, sperăm să reușim, în premieră mondială în materie de speologie, o ridicare topografică cu teodolitul pe porțiunea aerată a grotei dintre I cele două sifoane, porțiune ce depășește 500 m și este — hidrologic determinat — resurgehța marelui sistem de ' Ia Răchițeaua. 

îndreptățire, chemarea patriotică sub semnul căreia se desfășoară activitatea colectivelor de mineri din Valea Jiului a fost asociată cu cerința intensificării muncii politice, educative, Mai mult cărbune, mai multă dăruire patriotică și energie creatoare, mai multă conștiință, toate acestea asigurînd dezvoltarea economică a municipiului, creșterea bunăstării materiale și spirituale a tuturor celor ce muncesc și trăiesc în Valea Jiului.Prin orientările ce vor fi trasate la Congresul e- ducației politice și culturii socialiste, prin hot.ărîrile ce vor fi adoptate, procesul. revoluționar, de modelare a omului nou va dobîndi noi dimensiuni, se va înscrie pe mai departe cu o contribuție spori-; tă la transformarea și dezvoltarea' -societății, pentru' înfăptuirea neabătută : a istoricelor obiective ale Congresului al. XIII-Iea ai partidului, a indicațiilor to-; varășului ... N i c o l a e" Ceaușescu în vederea accelerării ritmului de progres, pentru înflorirea con* tinuă a patriei.
mele muncii politiep.eduî native de masă; prin proj/ paganda audio-Vizuală, ac-; tivitățile politieo-educati-i ve organizate de. clubul-în treprinderii, informările/ politice, dezbaterile' p4 teme de mare actualitate*' economică și politică, ■' ac? tivitățile colectivelor dej agitatori, propaganda prin conferințe. . * 'Sîntdni conștienți că îii munca educativă avem șl neajunsuri-, -in activitatea* productivă ne confruntăm încă cu fenomene de indisciplină, delăsare, neglijență care se datoresc deseori spiritului de toleranță în activitatea unor, cadre, lipsei de fermitate în munca educativă. Toate acestea sînt probleme ale activității politico-educative. In spiritul indicațiilor prețioase, ale înaii telor exigențe formulate' de secretarul general al partidului, al direcțiilor de acțiune ce vor fi stabilite de Congresul educației care își va începe mîine lucrările, v«n acționa cu răspundere și fermitate revoluționară pentru a fi- , dica munca politico-edu- cativă pe noi trepte caii- * tativ superioare,, pe măsura cerințelor progresului cconomico-social al țării.Și încă un proiect pe care-1 dorim înfăptuit in perspectivă:. pe parcursul acțiunilor noastre (cum ani procedat și în tabăra de lucru de la Tecuri — Răchițeaua, din perioadă 8—18 august) facem o amănunțită inventariere speologică a zonei, pregătind datele de referință pentru o publicație informativă a clubului „Piatra Roșie" privind rezultatele cercetărilor exploratorii întreprinse în zona carstică de care no ocupam de un șir de ani, lucrare ce urmează — sperăm — să vadă -lumina tiparului în primăvara anului 19Ș8.Sînt obiective, sînt proiecte pe care colectivul nostru le dorește cu ardoare transpuse în viață, pregătind astfel un palmares frumos cu care să ne prezentăm la reuniunea națională „iSpeo sport" ’87, din luna . octombrie.Romulus VENȚEL, președintele clubului de speologie „Piatra Roșie"
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Apărătorii păcii spun „NU“ 

programului militar al S.U.A.
„Inițiativa de Apărare Strategică"

TOKIO 15 (Agerpres). — Alăturîndu-se acțiunilor i- nițlate de numeroși reprezentanți ai cercurilor științifice și culturale' din Japonia, un număr de 510 astronomi japonezi au dat publicității un apel în care se pronunță ferm împotriva programului american de extindere a cursei înarmărilor în spațiu, așa- numita inițiativă de apărare strategică — SDI.
★ 'BONN 15 (Agerpres). — Organizația „Femeile spun NU armelor spațiale", din Stuttgart, a cerut guvernu

lui RFG să renunțe ' la acordul încheiat cu Statele Unite privind participarea la acțiunile de cercetări legate de programul „Inițiativa dg' Apărare Strategică" („Războiul stelelor") și să reducă cheltuielile pentru creare de arme ce urmează să fie amplasate în spațiul cosmic, transmite agenția TASS.Este necesar ca guvernul de la Bonn să' depună toate eforturile necesare, pentru oprirea cursei înarmărilor și pentru a împiedică amplasarea de arme în spațiu, se arată în apelul ■ organizației.

Activitatea grupurilor de lucru 
din cadrul negocierilor 

sovieto-americaneGENEVA 15 (Agerpres). — In cursul acestei săp- tămîni, la Geneva a continuat activitatea tuturor celor trei grupuri de lucru din cadrul negocierilor sovieto-americane privind armamentele nucleare și cosmice — rachetele cu rază jnedie de acțiune, armamentele cosmice și stra. tegice ofensiye. După cum relatează agenția TASS, în centrul discuțiilor se află noile propuneri sovietice referitoare la „dubla opțiune zero globală", precum și proiectele de a- corduri propuse de Uniunea Sovietică în legătură cu întărirea regimului Tratatului privind apăra-

rea antirachetă și preîn- tîmpinarea cursei înarmărilor în Cosmos și Tratatului referitor la armamentele strategice ofensive, pe baza principiului reducerii cu 50 la sută de Către părți a acestui tip. de armamente.

PIRAMIDE SI 
PRECAUȚII

întreprinderea minieră 
Paroseni»

încadrează urgent, prin transfer sau direct:
— cinci paznici O.S.
încadrarea și i-etribuirea se fac în con

formitate cu prevederile legilor nr. 12/1971 
și nr. 57/1974.

SIMPOZION. La Shanghai s-au încheiat lucrările unui simpozion interna, țional, dedicat problematicii actuale a dezvoltării economice și a colaborării în regiunea Oceanului Pacific, la care au luat parte peste 100 de Specialiști dintr-o serie de țări din această regiune. In cadrul lucrărilor, au fost prezentate- referate cu privire la stadiul actual și perspectivele dezvoltării economice a statelor din zona Oceanului Pacific.ALEGERI. In Noua Ze- elandă se desfășoară alegeri parlamentare. Aproximativ 2,1 milioane de

Pepersoane cu drept de vot, din cele 3,3 milioane de locuitori ai țării, sînt chemați la urne pentru a reînnoi componența parlamentului pe un termen <le trei ani.FRONTUL FĂRABUN- DO MARTI pentru Eliberare Națională și Frontul Democratic Revoluționar (FMLN—FDR) — au anunțat că sînt de acord cu data de 15 septembrie pen. tru reluarea dialogului cu reprezentanții guvernului

— informează agenția Prensâ Latina.PREȘEDINTELE MO- ZAMBICULUI, Joaquim Chissano, a acuzat din nou regimul minoritar rasist de la Pretoria de a fi responsabil de ultimul , masacru săvîrșit împotriva populației din orașul ManjicaZe, situat în provincia Gaza din sudul țării. Potrivit ultimului bilanț, -elementele teroriste aparținînd așa_numitei grupări Mișcarea de Rezistență Mozamblcană(REMO) au masacrat 86 de persoane civile și au rănit alte 25, dintre că re o parte se află în stare gravă.

In renumitele piramide egiptene au fost instalate camere speciale de luat vederi care să permită poliției să-i supravegheze în permanență pe vizitatorii sosiți din toate colțurile' lumii. Scopul a_ cestei acțiuni este de a a- sigura conservarea acestor construcții unice.
PLOAIE TORENȚIALA CU 

TOTUL NEOBIȘNUITAMii de pasageri au rămas ieri în situația de „prizonieri" pe aeroportul din Chicago datorită unei ploi torențiale cu totul neobișnuite, care a inundat șoseaua ce leagă unul dintre cele mai mari orașe din SUA de aeroportul său, toate mijloacele de transport fiind paralizate.

FILME16 AUGUSTPETROȘANI — 7 Noiembrie: Carmen, I—II; 
Unirea : Drumul spre victorie, I—II; Parîngui: Acțiunea Topolino.PETRILA : Parada Chaplin.LONEA : Oliver Twist.ANINOASA : Prin ce„ nUșa imperiului.VULCAN: Jandarmul se însoară.LUPENI: Pe aripilevîntului, I—II.

URICANI: Spartamis,I— II. 17 AUGUSTPETROȘANI — 7 No- iembrie : A c e a s t ă femeie ; Unirea: Cămin de nefămiliști; Parîngui: Evadarea.PETRILA : Parada Chaplin.LONEA : Cu prețul Vieții.VULCAN : Acrobatele.LUPENI,: A'tkins.URICANI: Viață particulară.N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor, <i- parțin întreprinderii Cil nematografice: Județene Hunedoara.
/ TV

16 AUGUST11,30 Telex. 1 Li

Producție a studiourilor de film TV. Episodul 6.12.40 Din cununa cînte- cului românesc. Muzică populară interpretată de laureați ai Festivalului național „Cîntarea României". 13,00 Album duminical. 14,50 însemne ale unui timp eroic. Porturi dunărene : Drobeta Tur- nu Severin. 15,00 închiderea programului. 19,00 Telejurnal. In întîmpinarea marii sărbători. 19,20 Țara mea azi (color). Epoca Ceaușeseu •— Epocă de glorii, epocă de fapte revoluționare. Documentar realizat în județul Neamț. 19,40 Cîntarea României (color). Omagiul țării conducătorului iubit. Emisiune realizată în colaborare cu Consiliul Culturii și E- ducației Socialiste și cu Comitetul cje cultură și educație socialistă al județului t Neamț. 20,20 Film artistic (color) : „Un oaspete Ia cină". Producție a Casei de filme Unu. Premieră TV. 21,50 Telejurnal. 22,00 închiderea programului.'17 AUGUST20,00 Telejurnal. Congresul al IlI-lea al Educației Politice și Culturii Socialiste. 20,30 Conștiința revoluționară — foiță motrice a progresului societății noastre (color). 20,50 Acestei revoluții sțătornie dăruiți (color)j21.40 Telejurnal. 22J10 .închiderea programului.mea copiilor: Telefilrno- tcca de ghiozdan — „E- roii. nu au vîrstă" (color).

Sport e Sport • Sport
TELEX ■ TELEX ■ TELEXCONSTANȚA 15 (Agerpres). — Sala sporturilor din Constanța va găzdui în perioada 25—30 august cea de-a 16-a ediție a competiției internaționale de box „Mănușa litoralului", la care și-au anunțat participarea pugiliști din URSS, RD Germană, Bulgaria și Turcia.Din țara noastră vor participa boxeri de la cluburile Steaua, Dinamo, Mecanică fină București, Voința București, AEM Timișoara, ASA Buzău, Cimentul Medgidia, Nicoli- na Iași, SC Muscelul, SN Tulcea și Farul Constanța.

★NEW YORK .15 (Agerpres). — Proba feminină

de săritură în lungime din cadrul concursului atletic al Jocurilor sportive panamericane de la Indianapolis, a fost clștîgată de Jacqueline Joyner (SUA) — cu rezultatul de 7,45 m —, record mondial egalat. Invingătoarea a avut următoarea serie de sărituri: 7,13 m, 7,25 m, 7,21 m, 7,15. m și 7,45 m.
★STOCKHOLM 15 (Agerpres). — CU prilejul unui concurs desfășurat la Klagshamm (Suedia), a_ tletul suedez Stefan Fern- holm a stabilit cea mai bună performanță mondială a sezonului în proba de aruncarea discului, cu rezultatul de 69,80 m.

Cooperativa de producție, 
achiziții și desfacerea 

mărfurilor Geoagiu
INCADREAZA DE URGENȚA :

— lucrător gestionar și vînzător la ma
gazinul Textile-încălțăminte din Geoa
giu Băi

— lucrător gestionar și vînzător la maga
zinul Textile-încălțăminte din Geoa

giu sat

Încadrarea se face in conformitate cu 
Legea nr. 22/1969.

Unitatea poate asigura locuință.

întreprinderea antrepriză 
de construcții montaje miniere 

Petroșani
cu sediul în Petroșani,

strada M. Viteazul nr. 11 
încadrează direct sau prin transfer 
următoarele categorii de personal î

—zidari (roșari, tencuitori)
— dulgheri construcții generale
— fierari betoniști
— instalatori sanitariști și încălzire
— lăcătuși montori utilaje tehnologice

: — sudori electrici și cu gaze
; > —• excavatoriști

— buldozeriști
— automacaragii

macaragii turn
— pensionari limită de vîrstă în meseri- 

ile mai sus arătate
■— muncitori necalificați cu posibilități 

de calificare prin cursuri de scurtă 
durată. *

Pentru personalul încadrat cu contract 
de muncă pe durată nedeterminată, posesor 
de spațiu locativ, se asigură gratuitățile pre
văzute de H.C.M. 1683/1957 (chirie și încăl- 
zire gratuită și energia electrică Ia preț pre
ferențial).

Retribuția în acord global la program de 
lucru prelungit.

Transportul la și de la locurile de muncă 
se asigură în mod gratuit cu mijloacele auto 
proprii. - _

Informații suplimentare se pot obține 
Ia compartimentul personal învățămint, tele
fon 42670—42671, interior 41.

Mica publicitateCAUT femeie îngrijire 2 copii, strada Republicii, bloc M4, ap. 34. Petroșani. (17083)PIERDUT legitimație ser. •viciu pe numele Ciopei loan, eliberată de IPO Petrila. O declar nulă. (17086)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ciulavu
ANUNȚURI

. , ■ jț.

Ion, eliberată de UE Pa- reșeni. O declar nulă. (170©) It /; lPIERDUT legitimație serviciu pe numele Pfirșa Tă- nase, eliberată de IM Lu- peni. O declar nulă. (17081)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bicu Ion, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (17080)
DB FAMILIEINSTITUTUL de Cercetări, Inginerie Tehnologică și Proiectări Miniere pentru Huilă anunță încetarea fulgerătoare din viață a celui care a fost un apreciat specialist și cercetător în domeniul mineritului ring. DASCĂLU CONSTANTINRegrete profunde din partea tuturor, (f)

SURORILE amintesc împlinirea unui an de la dispariția fulgerătoare a scumpei noastre 
HRIȘCAN MARIA (MANVI) (17078)

SOȚUL Petru amintește, cu aceeași durere,. împlinirea unui an de la decesul scumpei sale soții 
TIMISAN EMILIA (17081)
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